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شهرنوشت

»سرِ زن، خیلی عجیب است. اگر 
حجابش برداشته و بدون پوشش در 
انظار عمومی دیده شود، می‌تواند ۱۰ 
سال زندان داشته باشد؛ و همین سر 
اگر بریده و در انظار عمومی گردانده 
شود ۸ سال زندان دارد!«. این توئیت 
کنایه‌آمیز محمد فاضلی، جامعه‌شناسی 
است که در روزهای اخیر در واکنش به 
حکم هشت سال زندان همسر »مونا 
حیدری« منتشر کرد؛ دختر 17 ساله‌ای 
که سال گذشته به دلیل فرار از خانه به 
دست همسرش کشته، سرش بریده و 
در انظار عمومی در اهواز گردانده شد. 
تصاویر فاجعه‌آمیز این حرکت به سرعت 
در شبکه‌های اجتماعی پخش شد؛ 
ماجرای قتل این دختربچه‌ که در 12 
سالگی با حکم رشد از دادگاه و با رضایت 
پدر به ازدواج پسر عموی خود درآمد، در 
14 سالگی بچه‌دار شد و در 17 سالگی به 
دلیل فرار از این شرایط، به شکلی فجیع 
جانباخت؛ به شدت وجدان عمومی را 

متاثر و متعجب کرد. 
اما این روزها در میانه احکام سنگینی 
که برای معترضان ماه‌های اخیر صادر 
می‌شود، حکم همسر قاتل این دختر 
نوجوان، زمینه‌های ناامیدی، تعجب 
و تاثر بیشتری را فراهم کرده است. 
حکمی که به اعتقاد بسیاری توازنی با 
جرم، آن هم به این شکل فجیع ندارد. 
هر چند منتقدان این مجازات، از 
طرفداران اعدام نیستند، اما معتقدند، 
میزان حکم صادره برای قاتل این دختر 

نوجوان که با ارعاب عمومی همراه بوده، 
نه تنها بازدارنده نیست، که به نوعی 
تشویق خرده‌فرهنگ‌هایی است که 
همچنان بر سنت‌های غلط خویش پای 
می‌فشارند. مردانی که به اسم »غیرت« 
و »ناموس‌پرستی« حاضرند دست به هر 

خشونتی علیه زنان بزنند. 
امان‌الله قرایی‌مقدم، جامعه‌شناس، 
سال‌هاست که در خصوص پدیده 
قتل‌های ناموسی فعالیت داشته و 
جغرافیا و دلایل و سنت‌های پشت آن 
را واکاوی کرده است. این آسیب‌شناس 
در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« می‌گوید، 
احکام صادره در خصوص جرم‌هایی 
از این دست، به جای کم‌رنگ کردن 
سنت‌های غلط، به نوعی بر آن صحه 
می‌گذارد و زمینه‌های تشدید آن را 

فراهم می‌آورد.
    

پدیده قتل‌های ناموسی در 
ایران سال‌هاست که در برخی از 
فرهنگ‌ها و قومیت‌ها رواج دارد. 
شما در این حوزه بررسی‌های 
زیادی انجام داده‌اید. چرا این حس 
مالکیت مردان بر بدن زنان به‌رغم 
تغییراتی که در ساختار اجتماعی 
رخ داده هنوز به این شکل ظهور و 

بروز می‌یابد؟
قتل‌های ناموسی پدیده‌ای که است 
در برخی مناطق کشور به اشکال مختلف 
وجود دارد. احتمالا بدترین آن‌ها را در 
مناطق عرب‌نشین خوزستان شاهدیم. 
به این نوع قتل‌ها »نهوه« گفته می‌شود. 
در سال 1379 پژوهشی در این خصوص 
انجام و نتیجه آن را در قالب گزارشی در 
مجله شماره 3 قوه‌قضائیه به قضات 
سراسر کشور ارسال کردم. در آن زمان 
بحث و بررسی‌های زیادی در خصوص 

آن صورت گرفت. 
»نهوه کردن« حکم قتلی است که 
به وسیله پدر، برادر و عمو و پسر عمو در 
خصوص دخترانی که شبهه ارتباط با 
پسری در خصوص آنها وجود دارد، صادر 
و اجرا می‌شود. به عبارتی اختیار دختر 
دست برادر، پدر، عموها و پسرعموهایش 
است. حتی برخی مواقع برای ازدواج از 
پسرعموهایشان هم اجازه گرفته می‌شود 
و اگر آنها اجازه ندادند باید سال‌ها یا شاید 

تا آخر عمر صبر کند. 
در ماجرای اخیر مونا حیدری هم 
چنین چیزی بوده است. دختری در سن 
کودکی با پسر عمویش ازدواج می‌کند و 
بچه‌دار می‌شود و به مقتضای سنش از 
این شرایط فرار می‌کند و به دست شوهر 
و برادرشوهرش کشته می‌شود. آن هم 

با ایجاد ارعاب در جامعه. اما این دختر 
بچه 17 ساله هیچ پشت و پناهی ندارد 
و به نوعی در جامعه خود تنهاست. چون 
سنت آن قبیله و عشیره از این حرکت 
حمایت می‌کند و در مقیاسی بزرگ‌تر، 
قانون هم حامی او نیست. به همین دلیل 
شاهدیم که به کرات این قتل‌ها در این 
مناطق تکرار می‌شود. گاهی در این میانه 
خبرهایی از آن رسانه‌ای می‌شود و مورد 
توجه قرار می‌گیرد. در واقع آمار بسیار 
بیش از آن چیزی است که ما در رسانه‌ها 

می‌بینیم و می‌شنویم. 
این موضوع در سایر نقاط ایران 
هم وجود دارد. به نوعی همین شکل 
قتل در خصوص رومینا اشرفی در 
تالش استان گیلان رخ داد و مجازات 
پدر بابت بریدن سر دخترش با داس 
10 سال بود. در آن مورد گرچه مادر 
و سایر مردم منطقه هم همدلی با 
پدر نداشتند و رفتار او را به شدت 
تقبیح کردند، ولی با این حال حکم 
مجازات قاتل آن دختربچه هم به 
اعتقاد بسیاری تناسبی با جرم 
نداشت. چرا که ولی دم بود و عملا 

دختر شاکی نداشت.
بله! متاسفانه در سراسر ایران خصوصا 
خوزستان، لرستان، کردستان، سیستان، 
خراسان و برخی مناطق شمالی شاهد 
این نوع قتل‌های ناموسی هستیم، در 
این میان سطح سواد عمومی هر چه 
بالاتر می‌رود، همدلی با این رفتارها کمتر 
و سطح سواد عمومی هر چه پایین‌تر، 
همدلی با این رفتارها بیشتر است. اما 
آنچه بیش از این همدلی اهمیت دارد 
قوانین است که نباید با این رفتار همدلی 
داشته باشد و باید نقش بازدارندگی در 

خصوص این آسیب‌ها ایفا کند.
ظاهرا قوانین موجود و احکام 
صادره در این خصوص نیز اساسا 
جنبه بازدارندگی ندارد و این 
سنت‌های متمرکز بر خشونت 

علیه زنان را تقویت می‌کند.
بله متاسفانه در قانون نیز مشکلات 
اساسی وجود دارد، اساسا قوانین با 
زنانی که در جامعه مورد ظلم قرار 
می‌گیرند نگاه همدلی ندارد. حتی 
در اینگونه قتل‌ها، دیه را از طایفه و 
خاندان جمع‌آوری می‌کنند و ولی‌دم 
که پدر دختر است هم شکایتی ندارد و 
دادگاه هم بیش از این توافق دو طرف، 

خود را ملزم به ورود نمی‌داند. در 
حالی که این شکل برخورد تبعات 

اجتماعی در پی دارد و عملا قاضی 
از آثار و جنبه عمومی این جرم‌ها 

چشم‌پوشی می‌کند.
قانون باید از زنان جامعه 
حمایت کند. اینکه گفته 
می‌شود ولی دم رضایت 

داده در نتیجه با پرداخت دیه 

مشکل حل شده، در مواردی از این دست 
اساسا بی‌معناست. پس جنبه عمومی 
جرم چه می‌شود؟ اینچنین برخورد 
کردن با زنان مصداق کالایی برخورد 
کردن با آنهاست که همواره مقامات و 
مسئولان کشور خلاف آن ادعا دارند 
و بارها گفته شده زنان در غرب کالا 

هستند و در ایران نیستند.
در این باره مجلس باید ورود کند. 
اگر حاکمیت حامی اشکال خشونت 
علیه زنان به این شکل نیست باید با 
مجازات‌های بازدارنده جلو آن را بگیرد و 
در این حوزه‌ها فرهنگ‌سازی شود. باید 
با روسای قبایل صحبت و آنها را به تغییر 
تشویق و مجاب کرد. این در حالی است 
که مسیری که ما در پیش گرفته‌ایم به 
جای بازدارندگی به حفظ و احیای این 

سنت‌های غلط تشویق می‌کند.
در اعتراضات اخیر هم یکی 
از مواردی که از سوی جامعه به 
عنوان مطالبه مطرح بوده است، 
همین خواست‌های زنان است؛ 
درخواست تساوی حقوق 
و ... در شعارهای معترضان هم 
بسیار پررنگ است. یعنی این 
خواست عمومی وجود دارد، اما 
گویا حاکمیت هنوز به آن نرسیده 
است و حتی برای این افراد احکام 
سنگین‌تر از قاتلان مونا و رومینا و 

امثالهم صادر می‌کند.
متاسفانه حاکمیت که باید جلوتر از 
مردم قرار گیرد در سال‌های اخیر نشان 
داده است که عقب‌تر از مردم است. از 
همان ابتدایی که وارد مدرسه می‌شوید 
مردسالاری تقویت می‌شود. در کتاب 
اول دبستان می‌خوانید که بابا آب داد. 
یعنی فرهنگ رسمی غالب ‌بر این موضوع 
صحه می‌گذارد. مردان زمام امور را در 
دست گرفته و قوانین را بر تثبیت بیشتر 
سلطه مردان بر جامعه و خانواده تنظیم 

می‌کنند. البته زنانی را هم 
به ساختار حاکمیت 

راه می‌دهند که به 
نوعی تاییدکننده 
همین موضوع 
باشند. در واقع 
قوانین مردانه 

با خشونت علیه زنان همدل است.
ما چه بخواهیم و چه نخواهیم جامعه 
به سوی توسعه پیش می‌رود. باید حق و 
حقوق زنان به رسمیت شناخته شود. در 
غیر این صورت این موضوع خشم عمومی 

را برمی‌انگیزد.
در حالی که در شعارهای 
مسئولان کشور بارها بر موضوع 
بنیاد خانواده تاکید می‌شود، اما 
بسیاری معتقدند نوع قوانین و عدم 
حمایت از زنان عملا خانواده‌ها را به 
سمت فضایی ناامن سوق می‌دهد، 

نظر شما چیست؟
در دوران ایران باستان زن دو برابر 
مرد در تخت جمشید مزد می‌گرفت. 
در فرهنگ ما زن جایگاه قابل توجهی 
داشت. معنای کلمه آن هم که به معنی 
زندگی و زایش است تایید بر همین 
جایگاه والاست. زن یعنی پایداری 
خانواده. یعنی پایداری زندگی. یعنی 
پایداری بقا و دوام نسل. یعنی پایداری 
و امتداد ارزش‌ها و هنجارهای فرهنگی. 
حال این معنا را با قوانین و سنت‌های 
غلطی تهدید می‌کنیم. نگاهی به 
وضعیت فاجعه‌بار اشتغال زنان مویدی 
بر این موضوع است. این در حالی 
است که پژوهش‌هایی که داشتیم 
نشان می‌دهد که زنان شاغل و دارای 
استقلال مالی توان تربیت فرزندان 
بهتری هم دارند. کاهش امکان 
اشتغال زنان، کاهش قدرت 
مالی آنها به بهانه ماندن در 
خانه و تربیت فرزندان، عملا 
راه را برای خشونت مردان 
هموارتر می‌کند و این موضوع 
در درجه اول بنیاد خانواده 
را نشانه می‌گیرد. 
آثار تسری 
حس ناامنی 
در خانواده 
در فرزندان 
و زنان و مردان 
نسل‌های بعدی ما 
ادامه خواهد یافت 
و جامعه را به سمت 
ضعف و انحطاط 

خواهد کشاند.

قانون باید از زنان جامعه 
حمایت کند. اینکه در 

قتل‌های ناموسی گفته 
می‌شود ولی دم رضایت 

داده در نتیجه با پرداخت 
دیه مشکل حل شده اساسا 

بی‌معناست. پس جنبه 
عمومی جرم چه می‌شود؟

اساسا قوانین ما با زنانی که 
در جامعه مورد ظلم قرار 

می‌گیرند نگاه همدلی 
ندارد. حتی در قتل‌های 

ناموسی، دیه را از طایفه و 
خاندان جمع‌آوری می‌کنند 

و دادگاه هم بیش از این 
توافق دو طرف، خود را ملزم 

به ورود نمی‌داند. در حالی 
که این شکل برخورد تبعات 
اجتماعی در پی دارد و عملا 
قاضی از آثار و جنبه عمومی 
جرم‌ها چشم‌پوشی می‌کند
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رئیس سازمان غذا و دارو هشدار داد:
خطر کمبود شیرخشک و 

داروهای صعب‌العلاج
رئیس سازمان غذا و دارو 
از کاهش شدید در اعتبارات ۳ 
ردیف بودجه‌ای سازمان غذا و 
دارو برای سال ۱۴۰۲ خبر داد 
و گفت: در صورت عدم اصلاح 
این ردیف‌ها، در تامین آنها دچار مشکل می‌شویم. به 
گزارش همشهری آنلاین، سیدحیدر محمدی افزود: 
متاسفانه در لایحه بودجه سال ۱۴۰۲، اعتبارات مربوط 
به یارانه شیر خشک، یارانه کاهش فرانشیز و داروهای 
صعب‌العلاج و طرح دارویاری به شدت کاهش پیدا کرده 
و حتی نسبت به اعتبارات امسال هم پایین‌تر بوده است.  
به گفته وی از حدود ۳۶ هزار میلیارد تومان بودجه 
باقی‌مانده در سال جاری، تنها ۵ هزار میلیارد تومان آن 

به سازمان غذا و دارو داده شده است.
    

وزیر ارتباطات: 
اینستاگرام و واتساپ 

فعلا رفع فیلتر نمی‌شوند
وزیر ارتباطات گفت: اینستاگرام و واتساپ فعلا 
رفع فیلتر نمی‌شوند و در این زمینه نهادهای امنیتی 
تصمیم گرفتند. به گزارش ایسنا،‌ عیسی زارع‌پور، از رفع 
فیلتر کلاب‌هاوس در روزهای آینده خبر داد و  افزود: 
»انشالله« خبرهای خوشی در دو روز آینده خواهید 
شنید. وی با عذرخواهی از اختلال اینترنت در چند روز 
گذشته گفت چهارشنبه و پنجشنبه »یکی دو ساعت« 

اختلال داشتیم که برطرف شده است.
    

نماینده مردم منطقه:
 ۶۸۴ روستای جنوب سیستان و 
بلوچستان فاقد اینترنت هستند

نماینده مردم شهرستان 
‌های چابهار، نیکشهر، 
دشتیاری، کنارک، قصرقند 
و زرآباد در مجلس شورای 
اسلامی گفت: ۶۸۴ روستای 
جنوب سیستان و بلوچستان فاقد اینترنت و ۹۶ روستا 
فاقد ارتباط تلفنی است. به گزارش ایسنا، معین‌الدین 
سعیدی گفت: بسیاری از روستاهای بالای ۲۰ خانوار 
استان سیستان و بلوچستان حتی تلفن هم ندارند و در 
روستاهایی بالغ بر هزار نفر جمعیت هیچ ارتباط مناسبی 
وجود ندارد. به گفته وی، مردم بعضا برای یک ارتباط 
تلفنی به بالای کوه‌ها می‌روند که این امر با همه خدماتی 
که نظام در نقاط مختلف دارد زیبنده نیست. سعیدی 
اظهار کرد: بیش از ۲۰۰ سایت تلفن همراه در جنوب 
سیستان و بلوچستان و نقاط ساحلی گواتر و پسابندر تا 
درک زرآباد نیازمند اتصال به اینترنت پرسرعت هستند 
و سال‌هاست قشرهای مختلف مردم و به ویژه جوانان 

چشم انتظار رفع مشکلات ارتباطی هستند.
    

زاکانى: 
انتشار لیست ساختمان‌های ناایمن 

وظیفه شهرداری نیست
شهردار تهران در خصوص 
انتشار لیست ساختمان‌های 
ناایمن تهران گفت: شهرداری 
اسامی این ساختمان‌ها را در 
اختیار مراجع قضایی قرار 
می‌دهد و پیگیر فرآیندهای قانونی نیز است، اما با این 
وجود مجموعه شهرداری تهران وظیفه انتشار اسامی 
ساختمان‌های ناایمن را ندارد.   به گزارش ایرنا، علیرضا 
زاکانی دیروز در جمع خبرنگاران گفت: تاکنون هیچ‌گاه 
بررسی جامعی در رابطه با ساختمان‌های ناایمن تهران 
انجام نشده، چندی قبل سازمان آتش‌نشانی شروع 
به بررسی ایمنی ساختمان ها از منظر استانداردهای 
خود کرد و درنهایت ۱۲۹ ساختمان را ناایمن از نظر 

استانداردهای آتش‌نشانی تشخیص داد.
    

وضعیت قرمز هوای پایتخت
در اولین روز بهمن

  در حالی که تهرانی‌ها طی دی‌ماه ۱۹ روز هوای 
آلوده تنفس کردند، براساس اعلام شرکت کنترل 
کیفیت هوای شهر تهران، بهمن ماه نیز با هوای ناسالم 
برای اهالی پایتخت آغاز شد. به نوشته ایسنا، میانگین 
کیفیت هوای تهران دیروز با آلاینده شاخص »ذرات 
معلق کمتر از ۲.۵ میکرون« روی عدد ۱۵۶ و در بیشتر 
مناطق در محدوده ناسالم و ناسالم برای گروه‌های 
حساس قرار گرفت. براساس دستورالعمل احتیاطی 
صادره از سوی شرکت کنترل کیفیت هوای شهر 
تهران، مبتلایان به بیماری قلبی یا ریوی، سالمندان 
و کودکان جزو گروه‌های حساس محسوب می‌شوند 
و باید از فعالیت‌های طولانی یا سنگین خارج از منزل 
را خودداری ورزند. افراد دیگر نیز باید فعالیت‌های 
طولانی یا سنگین خارج از منزل خارج را کاهش دهند.

»قرایی‌مقدم« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« مطرح کرد:از گوشه و کنار 

چشم‌پوشی از مجازات »ارعاب در جامعه« در حکم همسر »مونا حیدری«

سعیده علیپور

آلودگی هوا ادامه دارد و قرار نیست از 22 سازمان و نهادی که 
مسئول این وضعیت هستند، آبی گرم شود! این‌ روزها استمرار 
تعطیلی مراکز آموزشی در پی آلودگی هوا در حالی است که وزارت 
آموزش و پرورش نسبت به افت تحصیلی دانش‌آموزان هشدار 
داده و در اطلاعیه‌ای خواستار اولویت کلاس‌های حضوری شده 
است: »آموزش و پرورش با هشدار درباره افت تحصیلی نگران 
کننده دانش آموزان و ایجاد مانع در تحقق اهداف آموزشی و تربیتی 
دوره‌های تحصیلی ناشی از تعطیلات پی درپی مدارس و وقفه‌های 
طولانی مدت در اجرای فعالیت‌ها و برنامه‌های درسی و آثار، تبعات و 
پیامدهای کوتاه مدت و بلند مدت مربوطه، اعلام می‌دارد هیچ روشی 
جایگزین آموزش و تربیت حضوری در محیط مدارس و کلاس‌های 
درس نخواهد بود و ضمن احترام به مراجع تصمیم‌گیر و اجرای 
مصوبات ایشان مطابق قوانین موضوعه، تاکید دارد که آموزش‌های 
مجازی پاسخگوی همه نیازهای دانش‌آموزان نبوده و جهت برقراری 
عدالت تربیتی و بهبود کیفیت آموزشی و پرورشی بر فعالیت مدارس 
به صورت حضوری تاکید دارد و معتقد است غیر حضوری شدن 

مدارس باید به عنوان آخرین راه حل در نظر گرفته شود.« 

ابراز نگرانی وزیر از تعطیلات پی‌درپی مدارس
وزیر آموزش و پرورش نیز در واکنش به تعطیلات پی در پی 

مدارس در دوران کرونا و پس از آن را بسیار زیاد و بی‌سابقه دانست 
و گفت: برنامه‌های جبرانی برای عقب‌ماندگی و افت تحصیلی 

دانش‌آموزان پیشنهاد داریم.
 یوسف نوری روز شنبه در حاشیه دیدار با وزیر آموزش، خانواده و 
جوانان نیکاراگوئه افزود: تعطیلی مدارس در دوران کرونا و پس از آن 
از ابتدای سال تحصیلی بسیار زیاد و بی‌سابقه است. وی اظهار داشت: 
از رئیس‌جمهور خواهش کردم فکری برای تعطیلی مدارس شود اما 
اکنون در صورت بروز هر اتفاقی، تعطیلی مدارس اولین اقدام است و 
این در حالی است که مدرسه باید آخرین مکان برای تعطیلی باشد.

وزیر آموزش و پرورش درباره برنامه‌های جبرانی برای 
عقب‌ماندگی تحصیلی مدارس، گفت: چند پیشنهاد داریم که یکی 

از این پیشنهادها، برگزاری کلاس جبرانی در روزهای پنجشنبه، 
دیگری افزایش سال تحصیلی و برگزاری کلاس‌های جبرانی در 

تابستان است که باید بررسی شود.

سرانه دانش آموزی در کشور 
یک سی‌ام متوسط جهانی است!

در همین راستا،‌ مصطفی معین وزیر پیشین علوم در یادداشتی 
با عنوان»سقوط آموزش و پرورش« نوشت: »یوسف نوری، وزیر 
آموزش‌وپرورش، از افت تحصیلی حدود ۳۰ درصدی دانش آموزان 
سخن گفته و اینکه حدود چهار میلیون دانش‌آموز از تحصیل محروم 
هستند! طبق گزارش‌های مختلف، افت تحصیلی دانش‌‌آموزان که از 

یک دهه قبل رو به افزایش گذاشته است هنوز هم ادامه دارد!
وی با تاکید بر این که سقوط آموزش و پرورش را می‌توان 
زمینه‌ساز سقوط یک کشور دانست، نوشته است که »این 
واقعیت خود را در فقر و فلاکت، نابرابری و تبعیض، فساد اداری و 

ناهنجاری‌های اجتماعی نشان می‌دهد!«
وزیر اسبق آموزش عالی با ابراز این عقیده که علیرغم شعارهای 
پرشمار ایدئولوژیک و به اصطلاح انقلابی، نه تنها آموزش و پرورش 
بلکه آموزش عالی، بهداشت و درمان، فرهنگ و آنچه به تعلیم و تربیت 
و سلامت جسم و جان و اندیشه و کرامت انسان مربوط است هیچگاه 

اولین اولویت سیاست‌ و برنامه‌ دولت‌ها و مجالس کشور نبوده، 
یادآور شده است: »اگر بودجه پیشنهادی دولت برای آموزش و 
پرورش در سال ۱۴۰۲ را که حدود ۲۰۶ هزار میلیارد تومان است بر 
تعداد دانش‌آموزان)بیش از ۱۵ میلیون( تقسیم کنیم سرانه دانش 
آموزی حدود ۱۳ میلیون تومان یا ۳۰۰ دلار می‌شود، در صورتیکه 
سرانه دانش‌آموزی میانگین دنیا بیش از ۹۰۰۰ دلار است! یعنی یک 

سی‌ام متوسط جهانی!!«

بی‌تأثیری تعطیلی مدارس 
در بهبود شاخص‌های آلودگی هوا 

تعطیلی‌های مداوم به بهانه آلودگی هوا صدای رئیس سازمان 
حفاظت محیط زیست را هم درآورد به‌طوری‌که اعلام کرد: 
تعطیلی‌ها، کمکی به آلودگی هوا و بهبود شاخص‌ها نمی‌کند چراکه 
در شرایط تعطیلی، رفت و آمدها قطع نمی‌شود و ممکن است 
خانواده‌ها باز هم با استفاده از وسایل نقلیه شخصی در خیابان‌ها رفت 

و آمد داشته باشند.
علی سلاجقه درباره علت تداوم آلودگی هوا پس از بارش برف و 
باران در کلان شهرها به ویژه تهران، گفت: با توجه به شرایط کشور 
از نظر درجه حرارت هوا و اینکه شاهد سرمای بی‌سابقه‌ای هستیم، 

وضعیت آلودگی هوا علیرغم بارش برف و باران بهبود نیافته است.
وی با تأکید بر اینکه رسیدگی به بحران آلودگی هوا از انتظارات 
مهم مردم است، اظهار کرد: خود ما هم دیگر نمی‌پذیریم که مدارس 
در روزهای متعددی تعطیل باشند. تعطیلی مدارس ضربه سنگینی 
به خانواده‌ها و جنبه‌های مختلف فرهنگی، اجتماعی و آموزشی وارد 

می‌کند و این اقدام راه درمان نیست.

سلاجقه: تعطیلی مدارس تأثیری در بهبود شاخص‌های آلودگی هوا نداشته است؛

مدارس تعطیل؛ و هشدارهای »افت تحصیلی نگران‌کننده« دانش‌آموزان

گزارش

ِ


